
                  
 

V Praze dne 16. 8. 2011 
 

TZ: WORKSHOP PŘIBLÍŽIL MOŽNOSTI SOCIÁLNÍ KARTY OBCHODNÍKŮM 
 
V souvislosti s plánovaným zaváděním tzv. sociální karty, která by měla od příštího roku sloužit jako 
nástroj pro výplatu sociálních dávek, uspořádalo dnes (16. 8. 2010) ministerstvo práce a sociálních 

věcí (MPSV) spolu se Svazem obchodu a cestovního ruchu (SOCR ČR) pracovní workshop určený 

právě podnikatelům v maloobchodu a pohostinství. 
  

„Je pochopitelně naším cílem, aby karta sociálních systémů fungovala jako plnohodnotný nástroj 

platebního styku a tedy aby byla akceptována co nejširším spektrem obchodníků,“ vysvětluje důvod 
uspořádání workshopu náměstek ministra práce a sociálních věcí Vladimír Šiška. Klienti sociálního 

systému ČR tak s kartou získají možnost přímé platby za zboží a služby i výběru hotovosti. Karta 

sociálních systémů je součástí projektu Jednotné výplatní místo, jehož cílem je snížení nákladů a 

zvýšení efektivity správy a vyplácení sociálních dávek všem příjemcům. Jde o multifunkční nástroj, 
přičemž právě platební styk patří mezi jeho klíčové funkce. Zároveň celý systém měl státu umožnit 

lépe kontrolovat účelovost jejich čerpání. Technologie sociální karty bude zajišťovat nejen možnost 

doložit čerpání všech účelových prostředků, ale bude také schopna zabránit čerpání těchto prostředků 
na jiné než povolené položky. Jednotlivé typy dávek určené k různým účelům budou prostřednictvím 

karty vypláceny různými formami - od možnosti výběru na terminálu (bankomatu),  zaslání na vlastní 

účet, přes nákup zboží v obchodě až po nákup sociálních služeb.  
 

Jak uvedl prezident SOCR ČR – Zdeněk Juračka: „Obchodníci a provozovatelé restauračních zařízení 

jsou této aktivitě nakloněni, neboť zavedení této karty pro ně může představovat rozšíření jejich 

obchodních aktivit.“ 
 

Na zavedení a provozování karty sociálních systémů vyhlásilo MPSV obchodní veřejnou soutěž. 

Lhůta pro podání návrhů je 31. srpna 2011 do 12:00. Podmínkou pro realizátora je bezplatnost ve 
vztahu k veřejným rozpočtům a bezplatnost standardních služeb ve vztahu k příjemcům dávek. 

Zavedení a provoz systému tedy nebude generovat žádné finanční požadavky na státní rozpočet. U 

příležitosti vyhlášení této obchodní veřejné soutěže MPSV uspořádalo koncem června informativní 

workshop pro zájemce a případné účastníky. 
 

Zavedení moderního systému vyplácení sociálních příspěvků a dávek přináší značné ekonomické 

výhody a úspory pro státní rozpočet ČR. Hlavní ekonomicky významné efekty přináší především 
přechod na bezhotovostní transakce a tedy výrazné snížení transferových nákladů a samozřejmě také 

kontrola účelovosti čerpání vázaných dávek. 

 
Předpokládaná finanční úspora na straně rezortu MPSV vyplývající z přechodu na bezhotovostní 

transakce by mohla ročně činit téměř miliardu Kč. Karty budou také eliminovat zneužívání dávek, 

například za dávky v hmotné nouzi nebude možné platit v baru, herně či za ně nakupovat alkohol a 

cigarety.  
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